



3482 地區「2017-18 年度扶輪知識講習會」

一樣的扶輪知識 · 不一樣的呈現

本刊駐 3482 地區記者
台北中城網路社 IPP Dolly 杜孟玲

扶輪知識，日新月異，無遠弗屆！

主委 PP Harrison 歷時四個月的籌劃，220 位社友在陰霾霏雨的周六齊聚圓山飯店國際會議廳，92.8% 高出席率的掌聲，讓 DG Skin 和扶輪知識委員會十分振奮與欣喜，團隊為講習會展開籌備工作的辛勞足堪告慰。

第三分區以扶輪歌唱和「愛的禮物」揭開「2017-18 年度扶輪知識講習會」的序幕，一如獻給社友一場別開生面的扶知好禮。主委致謝詞說明邀請兩位大師級講師 PDG YH 和 PDG Electronics 篤定帶給出席社友扶輪重要知識理念而嘗試讓青年才俊的中城網路社 James 述說「扶輪人的一天」令人耳目一新，不同凡響。中場休息後，有超強卡司壓陣在後發揮效應，社友們仍舊興致盎然地回座繼續聽講。果然，順利圓滿。

扶輪有不變的本質及原理，要找回扶輪的原點，就要多瞭解百年來扶輪前輩所累積

下來的智慧與經驗。PDG YH 闡述扶輪的核心價值：服務 Service、聯誼 Fellowship、正直 Integrity、多元 Diversity、領導 Leadership。扶輪的宗旨、扶輪創始的動機與目的。藉聯誼增進彼此相識，擴展服務的機會，繼而促進世界性之聯誼。職業分類是扶輪有別於其他社團的一大特色。更以張忠謀為例，希望社友們尊重本身職業，提高職業道德。每位扶輪領導人躬親示範，學習彼此尊重。

扶輪五大服務中，青少年服務佔有很重要的地位。從事青少年服務是國際扶輪非常重要的工作。有鑑於國家未來的希望在青年，因此，PDG Electronics 說：「要看這個國家的未來，就看其青少年。」深入淺出介紹「扶輪青年服務團」- 簡稱扶青團 Rotaract、「扶輪少年服務團」- 簡稱扶少團 Interact、「扶輪青少年領袖獎研習營」- RYLA，尤其大篇幅說明「扶輪青少年交換」- RYE，突顯其重要性與影響



力。Q&A 時間，社友們針對扶輪青少年服務提出最多的問題，可以看出大家對青年服務關心的程度。

大膽啟用年輕社友主講是 DG Skin 提議獲得委員會全體委員的認同。扶輪是一個學習的道場，扶輪的第一要務是培養領導人。新的構思，不斷的創意。架構緣自 PP Harrison 2 年前的扶輪知識演說內容，由曾是扶青團員的中城網路社 Rtn. James 初試啼聲：「扶輪人的一天」。Rtn. James 以流暢的圖文提醒大家一些日常上常疏忽的禮儀和用語，並以「期待不久的將來，台灣每一個家庭都有一位扶輪人」做結，表現不俗。

最後，DG Skin 舉矚目不到 30 歲的扶輪社友 Mitty Chang，是他美國受訓時，演說最精彩的二位之一。DG Skin 鼓勵大家在 3482 地區元年從由下扎根，從扶青團、扶輪前受獎人中，培養他們。期

盼最後能成為出類拔萃的傑出年輕扶輪社友，這樣一切的耕耘是值得的。另外，各社對扶輪知識的需求不同，但是可以內容有所不同。DG Skin 要求各社為社友，尤其是為新社友舉辦扶輪知識座談會或讀書會，邀請社內、分區或地區扶輪知識豐富之社友擔任召集人或引言人，互相研討切磋。

扶輪社友要成為青年的楷模、社會的中堅。扶輪知識能夠提昇改變氣質、改變人格、改善社會，也可以改善社會對扶輪的印象。

